
11
ಭಾನುವಾರ lಮಾರ್ಚ್ 11, 2018

ಬೆಂಗಳೂರು: ‘ಜಾತಿ ರಾಜಕಾರಣ’
ವಿಜೃಂಭಿಸಲು ಆರಂಭವಾದ ಮೇಲೆ
ಲೇಕಸಭೆ, ವಿಧಾನಸಭೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ,
ಎಲ್ಲ ಸ್ತರಗಳ ಚುನಾವಣೆಯಲ್್ಲ
ಗೆಲುವಿಗೆ ‘ಜಾತಿ’ಯೇ ಮಾನದಂಡ
ಎಂಬ ಅಭಿಪ್್ರಯ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿದೆ.
ಟಿಕೆಟ್‌ ನೇಡುವಾಗಲ್ ಜಾತಿಯೇ
ಪ್ರಧಾನ ‘ಅರ್ಹತೆ’ಯಾಗುತಿ್ತರುವು
ದನ್ನೂನೇಡುತಿ್ತದೆ್ೇವೆ.

‘ದಕ್ಷ್‌’ ಸಂಸ್ಥೆ ಜತೆಗೂಡಿ ‘ಪ್ರಜಾ
ವಾಣಿ’ ರಾಜ್ಯದ 224 ವಿಧಾನಸಭಾ
ಕ್ೇತ್ರಗಳಲ್್ಲ ನಡೆಸಿದ ಸಮೇಕ್ಯಲ್್ಲ
ಮಾತ್ರ ಇದಕೆಕೆ ಭಿನನೂವಾದ ಅಭಿಮತ
ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಚುನಾವಣೆಯಲ್್ಲ ಮತ
ಹಾಕಲು ಜಾತಿ, ಧಮ್ಹಕಕೆಂತ ಅಭ್ಯರ್್ಹ
ಯಾರಂಬುದು ಪ್ರಮುಖವಾಗುತ್ತದೆ
ಎಂದು ಹೆಚುಚು ಜನರು ಹೆೇಳಿದ್್ರ.

ಅಭ್ಯರ್್ಹಗೆ ಮತ ಹಾಕಲು
ಜಾತಿಯೇ ನರ್್ಹಯಕ ಎಂದು ಕೆೇವಲ

ಶೇ 6ರಷ್ಟು ಜನರು ಪ್ರತಿಪ್ದಿಸಿ
ದ್ರ, ಜಾತಿ ಪ್ರಮುಖವೆೇನಲ್ಲ ಎಂದು
ಶೇ 64ರಷ್ಟು ಜನರು ಹೆೇಳಿದ್್ರ.
ಶೇ 30ರಷ್ಟು ಜನ ಮಾತ್ರ ಜಾತಿಯೂ
ಮುಖ್ಯ ಎಂದಿದ್್ರ. ಸಮೇಕ್ಯಲ್್ಲ
ಸಂಗ್ರಹಿಸಿದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನೂ ಒಗೂಗೂಡಿಸಿ
ಸರಾಸರಿ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನೂ ವಿಭಜಿಸಿದ್ಗ
ಇಂತರ ಅಭಿಪ್್ರಯಹೊರಬಂದಿದೆ.

ಈ ವಿಷಯದಲ್್ಲ ರಾಜ್ಯವಾ್ಯಪಿ
ಏಕಮತದ ಧ್ವನಯಿಲ್ಲ. ಬೃರತ್ ಬಂಗ
ಳೂರು ಮಹಾನಗರ ವಾ್ಯಪಿ್ತಯನ್ನೂ
(ಬಿಬಿಎಂಪಿ) ಒಳಗಂಡಂತೆ ರಾಜ್ಯ
ವನ್ನೂ ಆರು ವಲಯಗಳಾಗಿ ವಿಂಗ
ಡಿಸಿ ನೇಡಿದರ ಆಯಾ ಪ್್ರದೆೇಶಿ
ಕತೆಗೆ ತಕ್ಕೆದ್ದ ವೆೈವಿಧ್ಯಗಳಿರುವ
ಜನಮತವೂ ಸಮೇಕ್ಯಲ್್ಲ ಲಭ್ಯವಾ
ಗಿದೆ. ಕೆಲವು ವಲಯಗಳಲ್್ಲ ಹೆಚ್ಚುನ
ವರುಜಾತಿಗೆಮಣೆಹಾಕದ್್ರ. ಆದರ,
ಮುಖ್ಯ, ಅತಿಮುಖ್ಯ ಎಂದು ಹೆೇಳಿದ
ವರನ್ನೂಸ್ೇರಿಸಿಕಂಡರೂಈಪ್ರಮಾಣ
ಶೇ 48ನ್ನೂ ದ್ಟಿಲ್ಲ. ಹೆೈದರಾಬಾದ್

ಕನಾ್ಹಟಕ ವಲಯದಲ್್ಲ ಶೇ 81ರಷ್ಟು
ಜನರು ಜಾತಿ ನಗಣ್ಯ ಎಂಬ ಭಾವನೆ
ಹೊಂದಿದ್್ರ.
ಜಾತಿ–ಧರ್ಮದ ಹಂಗು: ಎಲ್ಲ ಜಾತಿ,
ಧಮ್ಹ,ಭಾಷಿಕರನ್ನೂಒಡಲಳಗೆಇಟ್ಟು
ಕಂಡಿರುವ, ವಿದೆೇಶಿಯರೂ ಹೆಚ್ಚುನ
ಸಂಖ್್ಯಯಲ್್ಲ ನೆಲೆಗಂಡಿರುವ
ಬಂಗಳೂರು ‘ಮನ ಇಂಡಿಯಾ’ದಂತೆ
ಇರುವುದನ್ನೂ ಎಲ್ಲರೂ ಬಲ್ಲರು.
ಇಲ್್ಲಯೇ ಜಾತಿಯ ರಂಗನ್ನೂ ಬಿಟ್ಟು
ಜನ ಮತದ್ನ ಮಾಡುತ್್ತರ ಎಂದು
ನಂಬಲಾಗಿದೆ.

ಆದರ, ಉಳಿದ ವಲಯಗಳಿಗೆ
ಹೊೇಲ್ಸಿದರ ಬಿಬಿಎಂಪಿ ವಾ್ಯಪಿ್ತಯ
ಮತದ್ರರು ಅಭ್ಯರ್್ಹಯ ಜಾತಿ,
ಧಮ್ಹದ ಪರ ಹೆಚುಚು ಒಲವು
ಹೊಂದಿದ್್ರ. ಜಾತಿ ಅತಿಮುಖ್ಯ,
ಮುಖ್ಯ ಎಂದು ಹೆೇಳಿದವರ ಪ್ರಮಾಣ
ಶೇ 48ರಷಿಟುದ್ರ, ಅಭ್ಯರ್್ಹಯ ಧಮ್ಹ
ಮುಖ್ಯ ಎಂದವರು ಶೇ 50ರಷಿಟುದ್್ರ.

ಮಧ್ಯ ಕನಾ್ಹಟಕ (ಚ್ತ್ರದುಗ್ಹ,

ದ್ವಣಗೆರ, ಶಿವಮೊಗಗೂ), ಮುಂಬೈ
ಕನಾ್ಹಟಕ (ಬಳಗಾವಿ, ವಿಜಯಪುರ,
ಬಾಗಲಕೇಟೆ, ಧಾರವಾಡ, ಗದಗ,
ಹಾವೆೇರಿ) ಜಿಲೆ್ಲಗಳಲ್್ಲ ಕೂಡ ಜಾತಿಯೇ
ಪ್ರಧಾನವಾಗಿಲ್ಲ. ಮಧ್ಯ ಕನಾ್ಹಟಕ-
ದಲ್್ಲ ಜಾತಿ ಮತ್್ತ ಧಮ್ಹ ಮುಖ್ಯ
ಎಂದವರ ಪ್ರಮಾಣ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಶೇ 47,
ಶೇ 50ರಷಿಟುದೆ.ಮುಂಬೈ ಕನಾ್ಹಟಕದಲ್್ಲ
ಜಾತಿಗೆ ಶೇ 29 ಹಾಗೂ ಧಮ್ಹಕೆಕೆ ಶೇ
33ರಷ್ಟು ಜನಮಣೆಹಾಕದ್್ರ.

ಕರಾವಳಿ ಕನಾ್ಹಟಕದಲ್್ಲ ಜಾತಿ,
ಧಮ್ಹಕೆಕೆ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಶೇ 40 ಹಾಗೂ
ಶೇ 49 ಜನ ಆದ್ಯತೆ ನೇಡುವುದ್ಗಿ
ಹೆೇಳಿದ್್ರ. ಆದರ, ಮತಕೆಕೆ ಜಾತಿಯೇ
ಪ್ರಧಾನ ನೆಲೆಯಂತಿರುವ ರಳೆ
ಮೈಸೂರು ವಲಯದ ಮೈಸೂರು,
ಹಾಸನ, ಮಂಡ್ಯ, ರಾಮನಗರ, ತ್ಮ
ಕೂರು, ಚ್ಕಕೆಮಗಳೂರು, ಚ್ಕಕೆಬಳಾಳಾ-
ಪುರ, ಕೇಲಾರ ಜಿಲೆ್ಲಗಳಲ್್ಲ ಕೂಡ
ಇದಕೆಕೆ ವ್ಯತಿರಿಕ್ತ ಅಭಿಪ್್ರಯ ಹೊರ
ಬಂದಿದೆ. ಜಾತಿ ನಗಣ್ಯ ಎಂದು ಶೇ
52ರಷ್ಟು, ಧಮ್ಹ ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ ಎಂದು
ಶೇ 63 ಜನರು ಪ್ರತಿಪ್ದಿಸಿದ್್ರ.
ಶೇ 53 ಜನರಿಗೆ ಪಕ್ಷಮುಖ್ಯ: ಪಕ್ಷವನ್ನೂ
ನೇಡಿ ಚುನಾವಣೆಯಲ್್ಲ ಮತ
ಹಾಕ್ತಿ್ತೇರಾ ಎಂಬ ಪ್ರಶನೂಗೆ ಶೇ 53ರಷ್ಟು
ಜನರುಮುಖ್ಯ ಎಂದಿದ್ರ, ಶೇ 14 ಜನ
ಅತ್ಯಂತಮುಖ್ಯ ಎಂದಿದ್್ರ.

ಪಕ್ಷ ನಗಣ್ಯ ಎಂದವರು
ಶೇ 33ರಷ್ಟು ಜನರು ಮಾತ್ರ. ಇದು
ಇಡಿೇ ರಾಜ್ಯದ ಲೆಕಾಕೆಚಾರವಾ
ದರ, ಬೇರ ಬೇರ ವಲಯಗಳಲ್್ಲ ಬೇರ
ತೆರನಾದ ಅಭಿಮತಹೊರಬಿದಿ್ದೆ.

ಬಿಬಿಎಂಪಿ ವಾ್ಯಪಿ್ತಯಲ್್ಲ ಶೇ 66,
ಕರಾವಳಿ ಕನಾ್ಹಟಕದಲ್್ಲ ಶೇ 65,
ಮುಂಬೈ ಕನಾ್ಹಟಕದಲ್್ಲ ಶೇ 58
ಜನ ಪಕ್ಷದ ಗುರುತೆೇ ಪ್ರಧಾನ ಎಂದು
ಹೆೇಳಿದ್್ರ. ಆದರ, ಮಧ್ಯ ಕನಾ್ಹಟಕ-
ದಲ್್ಲ ಶೇ 48, ಹೆೈದರಾಬಾದ್ ಕನಾ್ಹಟ-
ಕದಲ್್ಲ ಶೇ 47, ರಳೆ ಮೈಸೂರಿನಲ್್ಲ ಶೇ
46ರಷ್ಟು ಜನರು ಪಕ್ಷಮುಖ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ
ಎಂದಿದ್್ರ.

ಮತ ಚಲಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುವ ಅಂಶಗಳು: ‘ದಕ್ಷ್‌’, ‘ಪ್ರಜಾವಾಣಿ’ ಸಮೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಮತದಾರರ ಮನದಾಳ

ಮತ ನಿರ್ಣಯಕ್ಕೆ ಜಾತಿ ನಗರ್ಯ,ಅಭ್ಯರ್್ಣಯೇಮಾನ್ಯ
ಪ್ರಜಾವಾಣಿವಾರ್ತೆ

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

8.33

7.64

9.72

4.58

5.00

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಹಂಪಯ್ಯನಾಯಕ್ಬಲ್ಲಟಗಿ
ಜಿಲ್್ಲ:ರಾಯಚೂರು
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಮಾನವಿ

6.16

10
5.17

10

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

8.07

7.41

7.59

7.84

8.81

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ರಾಮಕೃಷ್ಣದೊಡ್ಡಮನಿ
ಜಿಲ್್ಲ:ಗದಗ
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಶಿರಹಟ್ಟಿ

8.06

10

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

8.43

7.65

7.84

7.92

7.29

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಜಿ.ಎಸ್‌.ಪಾಟಷೇಲ
ಜಿಲ್್ಲ:ಗದಗ
ಕ್ಷೇತ್ರ:ರೀಣ

8.06

10

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

8.47

8.57

7.84

8.47

7.53

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಬಿ.ಆರ್‌.ಯಾವಗಲ್‌
ಜಿಲ್್ಲ:ಗದಗ
ಕ್ಷೇತ್ರ:ನರಗುಾಂದ

8.23

10

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

8.06

5.78

6.15

5.68

5.42

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಫಿರಷೇಜ್‌ನೂರದ್ಷೇನಸಷೇಠ್‌
ಜಿಲ್್ಲ:ಬೆಳಗಾವಿ
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಬೆಳಗಾವಿಉತ್ತರ

5.41

10

ಬಿಎಸ್ಆರ್‌ಸಿ

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

8.54

4.04

6.67

8.59

6.57

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಪಿ.ರಾಜಿಷೇವ್‌
ಜಿಲ್್ಲ:ಬೆಳಗಾವಿ
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಕುಡಚಿ

6.96

10

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

9.46

5.98

7.80

4.55

5.98

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಪ್ರತಾಪಗೌಡಪಾಟಷೇಲ
ಜಿಲ್್ಲ:ರಾಯಚೂರು
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಮಸಿಕಿ

5.90

10

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

9.87

7.73

9.47

6.27

6.67

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಹಂಪನಗೌಡಬಾದರ್ಲಿ
ಜಿಲ್್ಲ:ರಾಯಚೂರು
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಸಿಾಂಧನೂರು

6.74

10

ಬಿಜೆಪಿ

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

7.53

9.47

8.60

9.47

10

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ತಿಪ್ಪರಾಜು
ಜಿಲ್್ಲ:ರಾಯಚೂರು
ಕ್ಷೇತ್ರ:ರಾಯಚೂರುಗ್್ರಮಂತರ

7.85

10

ಪಕ್ೀತರ

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

7.27

7.14

7.14

6.67

6.67

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಸಂಭಾಜಿಪಾಟಷೇಲ
ಜಿಲ್್ಲ:ಬೆಳಗಾವಿ
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಬೆಳಗಾವಿದಕ್ಷಿಣ

6.72

10

ಬಿಜೆಪಿ

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

8.92

8.86

9.25

9.33

8.08

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಆನಂದಮಮನಿ
ಜಿಲ್್ಲ:ಬೆಳಗಾವಿ
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಸವದತ್್ತಯಲ್ಲಮ್ಮ

8.44

10

ಬಿಜೆಪಿ

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

8.06

8.22

7.76

8.67

7.33

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಸಂಜಯಪಾಟಷೇಲ
ಜಿಲ್್ಲ:ಬೆಳಗಾವಿ
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಬೆಳಗಾವಿಗಾರೆಮಾಾಂತರ

7.52

10

ಪಕ್ೀತರ

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

6.54

7.05

7.05

5.77

6.93

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಅರವಂದಪಾಟಷೇಲ
ಜಿಲ್್ಲ:ಬೆಳಗಾವಿ
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಖಾನಾಪುರ

6.95

10

ಬಿಜೆಪಿ

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

7.49

7.63

7.67

7.87

6.56

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ವಶ್ವನಾಥಪಾಟಷೇಲ
ಜಿಲ್್ಲ:ಬೆಳಗಾವಿ
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಬೆೈಲಹಾಂಗಲ

7.43

10

ಬಿಜೆಪಿ

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

6.61

6.89

8.22

6.22

7.39

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ದುರಷೇಲಿಧನಐಹೊಳೆ
ಜಿಲ್್ಲ:ಬೆಳಗಾವಿ
ಕ್ಷೇತ್ರ:ರಾಯಭಾಗ

7.28

10

ಬಿಜೆಪಿ

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

5.81

7.31

7.96

7.31

9.78

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಬಾಲಚಂದ್ರಜಾರಕಿಹೊಳಿ
ಜಿಲ್್ಲ:ಬೆಳಗಾವಿ
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಅರಭಾವಿ

7.33

10

ಬಿಜೆಪಿ

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

6.89

7.05

6.83

7.10

9.62

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಭರಮಗೌಡಅಲಗೌಡ (ರಾಜುಕಾಗೆ)
ಜಿಲ್್ಲ:ಬೆಳಗಾವಿ
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಕಗವಾಡ

6.65

10
5.22

10

ಬಿಜೆಪಿ

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

8.57

5.75

10.00

7.46

5.08

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಶಿವನಗೌಡನಾಯಕ್
ಜಿಲ್್ಲ:ರಾಯಚೂರು
ಕ್ಷೇತ್ರ:ದೀವದ್ಗ್ಗ

5.83

10

ಜೆಡಿಎಸ್

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

7.78

5.11

8.28

3.33

4.67

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಡಾ.ಶಿವರಾಜಪಾಟಷೇಲ
ಜಿಲ್್ಲ:ರಾಯಚೂರು
ಕ್ಷೇತ್ರ:ರಾಯಚೂರು

ಜೆಡಿಎಸ್

ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು

ಕುಡಿಯುವನೀರು

ವಿದ್ಯುತ್‌

ರಸ್್ತ
ಶಾಶಾಸಕರುಕೈಗ್
ಸಿಗುತ್್ತರಾ?

8.04

4.13

9.93

3.41

5.51

1 55 10
ಯಾವುದರಲ್ಲಿಎಷ್ಟುಅಂಕ?

ಮನಪ್ಪವಜ್ಜಲ
ಜಿಲ್್ಲ:ರಾಯಚೂರು
ಕ್ಷೇತ್ರ:ಲಾಂಗಸಗೂರು

ಶಾಸಕರಆಯ್ಕೆಯಮನದಂಡ (ವಲಯವಾರು)
ಮುಖ್ಯ ಮುಖ್ಯವಲಲಿ ಅತ್ಯಂತಮುಖ್ಯ

%
32

8

60

%
65

10
25

%
36

13

51

%31
12

57

%
69 25

6

%17 2

81

%
47

19

34

%22 1

77

%25 1

74

%
68

8

24

%26 3

71

%
58

9

33
%31

3

66

%31
8

61

%
74

12

14

%33 9

58

%
46

15

39

%30
7

63

%35
10

55

%
62

16

22

%
36

11

53

%
48

25

27

%
38

12

50

%
35

20

45

%
60

19

21

ಜಾತಿ

%
41

7

52

ಪಕ್ಷ

%
66

6
28

ಧರ್ಮ

%
42

8

58

ಮುಖ್ಯರಂತಿರಿ ಅಭ್ಯರ್್ಮ

%
47

8

45

ಅಭ್ಯರ್್ಮ

%
79 12

9

ಬೆಂಗಳೂರು (ಬಿಬಿಎಂಪಿ)

ಕರಾವಳಿ ಕರ್್ಮಟಕ

ಹೈದರಾಬಾದ್‌ಕರ್್ಮಟಕ

ಮುಂಬೆೈ ಕರ್್ಮಟಕ

ಹಳೆಮೈಸೂರು

ರಧ್ಯ ಕರ್್ಮಟಕ

ರಾಜ್ಯ

ಜಾತಿ ಪಕ್ಷ ಧರ್ಮ ಮುಖ್ಯರಂತಿರಿ ಅಭ್ಯರ್್ಮ ಅಭ್ಯರ್್ಮ

30
64

53
33

14

31
63

6

33
58

9

68
14 18

6

ಮುಖ್ಯ ಮುಖ್ಯವಲಲಿ ಅತ್ಯಂತಮುಖ್ಯ

ಮುಖ್ಯಮೆಂತ್ರಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯಾರು? ನಿರ್ಥಿಷ್ಟ ಪಕ್ಷ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬೆಂದರೆಯಾರು
ಮುಖ್ಯಮೆಂತ್ರಿಯಾಗುತ್ತಾರೆ ಎೆಂಬ ವಿಷಯಮತದಾರರಿಗೆಮುಖ್ಯವೇ ಅಲ್ಲ
ಎೆಂಬಮಾಹಿತ್ ಸಮೇಕ್ಷೆಯಲ್್ಲ ಲಭ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಇಡಿೇ ರಾಜ್ಯದ ಸರಾಸರಿ ಲೆಕಕೆದಲ್್ಲ ಶೇ 58ರಷ್ಟು ಜನಮುಖ್ಯಮಂತಿ್ರ
ಅಭ್ಯರ್್ಹಯಾರಂಬುದುಮುಖ್ಯವೆೇ ಅಲ್ಲ ಎಂದು ಹೆೇಳಿದ್ರ, ಶೇ 9ರಷ್ಟು
ಜನಮಾತ್ರಮುಖ್ಯಮಂತಿ್ರ ಅಭ್ಯರ್್ಹಯಾರುಎಂಬುದೆೇ ಅತಿಮುಖ್ಯ ಎಂದು
ಪ್ರತಿಪ್ದಿಸಿದ್್ರ.

ಆದರ, ವಲಯವಾರುಅಭಿಪ್್ರಯಗಳಲ್್ಲ ಭೆೇದವಿದೆ. ಬಿಬಿಎಂಪಿಹಾಗೂ
ಮಧ್ಯ ಕನಾ್ಹಟಕಭಾಗದಲ್್ಲಮುಖ್ಯಮಂತಿ್ರ ವಿಷಯದ ಪರವಾಗಿ ಶೇ 55ರಷ್ಟು
ಜನಮತಹಾಕದ್್ರ. ಕರಾವಳಿಯಲ್್ಲ ಶೇ 57, ಹೆೈದರಾಬಾದ್ ಕನಾ್ಹಟ-
ಕದಲ್್ಲ ಶೇ 74ಹಾಗೂರಳೆಮೈಸೂರಿನಲ್್ಲ ಶೇ 50 ಜನರುಮುಖ್ಯಮಂತಿ್ರ
ಯಾರಂಬುದುಅಪ್ರಸ್್ತತ ಎಂಬ ನಲುವುತ್ಳಿದ್್ರ.

ಸಿ.ಎಾಂಯಾರಾಂಬಗೊಡವೆಯಿಲ್ಲ
ಚುನಾವಣೆಯಲ್್ಲ ಮತಹಾಕ್ವಾಗ ಅಭ್ಯರ್್ಹಯಾರು, ಆತನಸಾಮರ್ಯ್ಹ
ವೆೇನ್ ಎಂಬುದೆೇಮುಖ್ಯ ಎಂದು ಶೇ 68ರಷ್ಟು ಜನರು ಪ್ರತಿಪ್ದಿಸಿದ್್ರ. ಶೇ
18ರಷ್ಟು ಜನ ಅತಿಮುಖ್ಯ ಎಂದಿದ್್ರ. ಅಲ್್ಲಗೆ ಶೇ 86ರಷ್ಟು ಮತದ್ರರು
ಅಭ್ಯರ್್ಹಯಮುಖನೇಡಿಮಣೆಹಾಕ್ತ್್ತರ ಎಂಬುದ್ಗಿ ಸಮೇಕ್
ವಿವರಿಸಿದೆ.

ಆರು ವಲಯಗಳ ಪೈಕ ಕರಾವಳಿ ಕನಾ್ಹಟಕದಮೂರುಜಿಲೆ್ಲಗಳಲ್್ಲ
ಅಭ್ಯರ್್ಹಮುಖ್ಯವಲ್ಲ ಎಂದು ಶೇ 24ರಷ್ಟು ಜನರು ಹೆೇಳಿದ್ರ, ಶೇ 76ರಷ್ಟು
ಜನರು ಅಭ್ಯರ್್ಹಯೇಮುಖ್ಯ ಎಂದು ಹೆೇಳಿದ್್ರ.

ಬಿಬಿಎಂಪಿವಾ್ಯಪಿ್ತಯಲ್್ಲ ಶೇ 88, ಮಧ್ಯ ಕನಾ್ಹಟಕದಲ್್ಲ ಶೇ 81,
ಹೆೈದರಾಬಾದ್ ಕನಾ್ಹಟಕದಲ್್ಲ ಶೇ 92,ಮುಂಬೈ ಕನಾ್ಹಟಕದಲ್್ಲ ಶೇ 88
ಹಾಗೂರಳೆಮೈಸೂರುಭಾಗದಲ್್ಲ ಶೇ 84ರಷ್ಟು ಜನ ಅಭ್ಯರ್್ಹಯನ್ನೂ
ನೇಡಿಯೇಮತಹಾಕ್ವುದ್ಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್್ರ.

ಶೀ 86 ಜನರಿಗ್ಅಭಯುರ್್ಗಯೀಪರೆಮುಖ
1.ಕನೂನುಮತ್್ತಸುವಯುವಸ್ಥೆ
2.ಉತ್ತಮಸಾರಿಗ್ವಯುವಸ್ಥೆ
3.ಉತ್ತಮರಸ್್ತ
4.ಶಾಸಕರಲಭಯುತೆ
5.ಉತ್ತಮವಿದ್ಯುತ್‌ಸೌಲಭಯು
6.ಉದಯುೀಗಾವಕಶ
7.ಉದಯುೀಗಮತ್್ತಶಿಕ್ಷಣ
8.ಉದಯುೀಗತರಬೆೀತ್
9.ಶಾಸಕರವಿಶಾವಿಸಾಹ್ಗತೆ
10.ಆಸ್ಪತೆರೆಗಳು

11.ಮಹಿಳಾಸುರಕ್ಷತೆ
12.ಕೃಷಿಸಾಲಲಭಯುತೆ
13.ಕೃಷಿಕರ್್ಗಕರಿಗ್ಸಾಕಷ್ಟಿ
ಉದಯುೀಗಸೃಷಿಟಿಟಿಷಿ

14.ಆಹಾರಸಬಿಸಿಡಿವಿತರಣೆ
15.ಒಳಚರಾಂಡಿವಯುವಸ್ಥೆ
16.ಗುಣಮಟಟಿದನೀರುಪೂರೈಕ
17.ಭಯೀತ್್ಪದನೆನಗರೆಹ
18.ಉತ್ತಮಶಾಲೆಗಳು
19.ಪರಿಸರಸಾಂರಕ್ಷಣೆ

20.ಕೃಷಿಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗ್ಬೆಲೆ
21.ನೀರಾವರಿಯೀಜನೆಗಳು
22.ಬಿತ್ತನೆಬಿೀಜ,ರಸಗೊಬ್ಬರ
ಸಬಿಸಿಡಿ

23.ಕಸವಿಲೆೀವಾರಿ
24.ಭರೆಷ್ಟಿಚಾರನಗರೆಹ
25.ಕರಪುನರುಜ್ೀವನ
26.ಪಾರ್ಗಾಂಗ್‌ಸೌಲಭಯು
27.ಉದ್ಯುನಗಳನವ್ಗಹಣೆ
28.ಸಾಂಚಾರವಯುವಸ್ಥೆ

ಸಮಷೇಕ್ಯರ್್ಲ ಕಷೇಳಿದ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳುಅಂಕ ‘ಗಣಿತ’
‘ದಕ್ಷ್‌’ಹಾಗೂಪರಿಜಾವಾಣಿ ನಡೆಸಿದ ಸಮೇಕ್ಷೆ ವೇಳೆ
ಮತದಾರರಿಗೆ 28 ಪರಿಶ್ನೆಗಳನ್ನೆ ಕ್ೇಳಲಾಗಿತ್ತಾ. ಗ್ರಿಮೇಣ
ಮತ್ತಾ ನಗರ ಪರಿದೆೇಶಗಳಿಗೆ ಸಿೇಮತವಾಗಿ ಕ್ಲವು
ನಿರ್ಥಿಷ್ಟ ಪರಿಶ್ನೆಗಳೂ ಇದ್ದವು.

ಈ ಎಲ್ಲ ವಿಷಯಗಳಲ್್ಲ ಶಾಸಕರು ಪಡೆರ್ರುವ
ಅೆಂಕಗಳನ್ನೆಕರಿೇಡೇಕರಿಸಿ, ಒಟ್್ಟ 10 ಅೆಂಕಗಳಲ್್ಲ
ಅವರು ಗಳಿಸಿರುವ ಅೆಂಕಗಳನ್ನೆ ನಿೇಡಲಾಗಿದೆ. ಜನರು
ಅತ್ಮುಖ್ಯ ಪರಿಗಣಿಸಿರುವ ಐದು ಕ್ಷೆೇತರಿಗಳಲ್್ಲ ಶಾಸಕರು
ಪಡೆದ ಅೆಂಕಗಳನ್ನೆಮಾತರಿ ಪರಿತ್ಯೇಕವಾಗಿ ನಿೇಡಲಾಗಿದೆ.


